

## Síntomas del día

No tendrá seguramente nuestro colega *El Liberal* fama de reaccionario, ni casi casi de gubernamental. Tal es, sin embargo, el período de anarquía que atravesamos, que hasta *El Liberal* se duele amargamente de este espantoso desquebrajamiento en que desde hace más de un año se halla aquí toda función de gobierno y toda acción de autoridad. Infringidas por los ministros cuantas leyes les estorban, subordinada en todo momento su conducta al afán de la propia tranquilidad comoda, abandonadas la defensa de todo derecho y la exigencia de todo deber, van cundiendo el desbarajuste y la desmoralización en términos de que nadie sepa cómo ni dónde puede acabar semejante ruina.

Ayer, por ejemplo, un ciudadano se cree autorizado por los excesos que le soliviantaban a penetrar por descuido en el Congreso y abofetear a quien había agraviado a los suyos, y un grupo numeroso de diputados y periodistas se deja llevar en los primeros instantes al inefable intento de clynchar al invasor. ¿Podría llegarse a lo uno ni a lo otro si la honra de las gentes estuviese amparada desde el poder y si se viese en ésta la posibilidad de una coacción que llamara al cumplimiento de todas las obligaciones?

Entraron ayer solemnemente en Madrid los Reyes de Portugal. Por deferencia a las Cortes se apartaron de su itinerario para pasar por delante del Congreso; a los pocos minutos se abrió en éste la sesión... y la Cámara no tuvo a bien hablar una palabra de aquel suceso ni dedicar un saludo de bienvenida a los augustos representantes de la nación hermana, porque no había Gobierno que la propusiera semejante cosa.

Únicamente, el ministro de Hacienda leyó un proyecto de ley pidiendo un suplemento de crédito para los gastos en honor del Rey de Portugal. El suceso era conocido y estaba preparado desde hace algunas semanas, y hasta ayer, cuando ya están en Madrid los regios huéspedes, no se le ocurrió al Gobierno que haría falta dinero, y aún habrá que agradecerle que no haya hecho lo que sucedió con otras recientes fiestas reales, que se hizo una anticipación de fondos estando las Cortes abiertas...

Detalles nimios parecen algunas de esas cosas; pero todas revelan el mismo gravísimo mal: la crisis del Poder público por la total ausencia de autoridad entre los hombres que desde el Gobierno debieran representarla e imponerla.

Y cuando por tal modo se relajan en las alturas todos los respetos, ¿qué mucho que al fondo del país lleguen los estragos de esa anarquía mansa, y que los bandos ventilen a tiros las diferencias entre sus pasiones, degenerando en batallas campales las luchas de la ciudadanía, allí donde no se prefiere la abstención sistemática de un quietismo como de muerte?

En tales momentos se proclama oficialmente la fausta noticia del matrimonio de S. M. el Rey con la Princesa Victoria Eugenia de Battenberg, y las Cámaras, con sendos mensajes, se apresuran a felicitar al Soberano. ¿No sería la mejor felicitación que se resolvieran ellas a poner de su parte lo posible para que aquí haya un Gobierno?

## El frío y la esterilización de los vinos

La estación del invierno proporciona a los vinicultores un medio de los más sencillos para lograr la limpieza y clarificación de los vinos nuevos. La acción del frío sobre el vino es bastante compleja. Cuando se conocen sus diversos efectos, tales como detener la fermentación, detección del vino, atracción etc., será fácil adaptarla a cada caso particular.

La experiencia ha demostrado que las levaduras alcohólicas, así como las bacterias patógenas de los vinos se aletargan cuando la temperatura es menor de 10 grados; por eso se observa que en algunas localidades francesas, cuando los vinos blancos no han terminado de fermentar antes de la acción de los primeros fríos, permanecen dulces durante todo el invierno; a consecuencia de haberse paralizado la vida de las levaduras; bastando para terminar la fermentación de dichos vinos elevar la temperatura a 18 ó 20 grados en los recipientes donde se encuentran, sirviéndose de una estufa, por ejemplo. En este caso la acción de la levadura favorece la reaparición de la vitalidad de los fermentos alcohólicos.

Por el contrario, si se quiere detener la fermentación alcohólica para obtener vinos ligeramente dulces, bastará exponer los toneles o depósitos al frío, ya sea abriendo las puertas de las bodegas o exponiéndolos directamente a la intemperie.

Este último medio debe utilizarse principalmente cuando los vinos presentan las bacterias patógenas y que el frío elimina, favoreciendo la conservación del vino.

El frío es todavía un excelente medio de detener la actividad de los gérmenes patógenos, o sea el desarrollo de las enfermedades. Dichos gérmenes, mantenidos en suspensión en los líquidos por la acción del frío, se van depositando con las heces y un simple trasiego es suficiente para eliminarlos.

En general, un trasiego no es suficiente para obtener la eliminación completa de las bacterias; por esta razón, será necesario exponer el vino nuevamente al frío, repitiendo el trasiego. La acción del frío, en este caso, no es destructora de los gérmenes patógenos, sino sólo un medio de eliminarlos.

Esta eliminación está favorecida por la defecación provocada por el frío en el tártaro del vino. Todos los vinos contienen, como es sabido, una cantidad de tártaro (bitartrato potásico, tartrato neutro de cal) en exceso más o menos grande, según el poder disolvente del vino para esas sustancias. El frío, provocando la insolubilización de di-

chas sales, deja solamente la dosis necesaria, es decir, establece un equilibrio que el tiempo no modifica más que muy lentamente. Como se ve, la exposición del vino al frío sigue siendo una práctica recomendable para favorecer el depósito del tártaro.

## LA BODA DEL REY

### Contestación del Congreso

La comisión nombrada por el Congreso para dictaminar acerca de la comunicación del Gobierno participando los proyectos de boda del Rey, ha redactado el siguiente dictamen:

«El Congreso de los diputados ha recibido con verdadero júbilo la comunicación que V. M. mandó dirigirse por su Gobierno a las Cortes, poniendo en conocimiento de ellas que ha determinado contraer matrimonio con S. A. la princesa Victoria Eugenia de Battenberg.

«El Congreso, en su gran amor a V. M., en su constante adhesión al Trono, considera propias vuestras satisfacciones y venturas y comparte con la nación la esperanza que V. M. siente de que vuestra real determinación sirva tan altos fines, como la continuidad de la dinastía, el afianzamiento de la paz y la grandeza de la patria, mediante el florecimiento y vigor de las instituciones representativas, aspiraciones que coinciden por felicísimo modo, la dicha de V. M. y el bien del pueblo, que con su representación en Cortes eleva hoy al Trono de su Rey sentida y sincera felicitación, testimonio de amor, de adhesión y de respeto.»

### DIÁLOGOS AL VUELO

## ¡OH, LAS MUJERES!

—Deja ese aspecto melancólico, amigo, y hablémos de novedades.  
—Nada nuevo hay en este pícaro mundo.  
—Deja también sentencias a un lado y responde: ¿qué te parece el concurso organizado para nombrar la reina que ha de representarnos en las fiestas de la MI-Carême? ¿Y qué reina! ¿Has visto el retrato?

—No me he enterado de nada.  
—¡Deliciosa, chico! Lo único que siento es que no se organice otro concurso para elegir príncipe consorte. Me presentaba, ¿y las damas que han de acompañarla? ¿Qué par de damas! ¿A gana de comerlas. Y es que las mujeres son mi debilidad.  
—Me explico que te las quieras comer.  
—Por lo cual me alegro de que triunfe el feminismo. ¿De eso tampoco sabrás nada? Pues, sí, chico, la mujer va ganando terreno, la mujer se impone.

—Dímelo a mí, que sufro la mía desde tiempo inmemorial.  
—Antes la mujer española no se dedicaba más que a hacer calceña, ¿verdad? Pues ahora ya ves lo que ocurre: algunas señoras visitan a Aldije y le piden tarjetas postales o pensamientos para el abanico con la mayor frescura.

—Es natural, siendo para el abanico.  
—Las mujeres van a París con carácter oficial, como embajadoras de la Belleza; las mujeres, que ya habían sustituido, con ventaja, a los camareros de ciertos cafés, suplantando ahora a los mozos de los salones de limpiabotas, también con ventaja indiscutible, pues por buenos que sean los mozos, mejores son las buenas mozas. Y, ahora viene lo gordo: dicen que se va a abrir una peluquería servida por señoritas.

—¿Dónde, dónde?  
—Parece que te entusiasmas. Sí, querido amigo; hay que echar a los hombres de todos los sitios públicos donde no sean indispensables. ¿Por qué no ha de haber aquí acomodadoras de teatro, cobradoras de tranvía, dependientas en todos los comercios, serenas, carterías...  
—¡Eche usted, y no se derrame!  
—Sí, hombre, sí. Con esa medida el público se volvería más fino, más educado, por ser galante. El hombre es antiestético, porque es desgarbado, anguloso, con pelos en la cara, incluso en la nariz; es mal oliente, porque fuma, bebe, etc., y hasta inarmónico, porque habla recio, y habla mal, generalmente. En cambio la mujer....

—¿Oh, la mujer!  
—¿Con qué gusto sufrirías el martirio de afeitarte, si lo hicieran manos femeninas! ¿Cómo habías de negarte a aceptar los gemelos que una acomodadora te ofreciere? ¿Con cuánto placer recibirías una cartera?

—Con mucha. Llena de billetes.  
—Me has dejado frío con el chistecito. Adiós.  
—¡Ya has terminado tu discurso feminista?  
—Burlate; pero conste que el hombre está ocupando una porción de lugares que corresponden a la mujer, y que ella avanza hacia la conquista de sus derechos.

—No está mal la frasecita.  
—¡M'alegro de verte güeno.

Luis Buceta.

## La Unión Ibero-Americana

El jueves, a las seis de la tarde, dará en la Unión Ibero-Americana una conferencia la compositora doña María del Pilar Contreras de Rodríguez, y versará sobre el tema «La música: su influencia en la educación popular; su importancia en nuestras relaciones con los pueblos latino-americanos».

Se intercalarán tres canciones escolares: *Patria, Religión y Caridad*, letra y música de la conferenciante, que interpretarán 20 niños de los Asilos de Santa Cristina, acompañados al piano por la señora Contreras de Rodríguez y los jóvenes violinistas D. Eduardo Pueyo y D. Eleuterio Contreras.

Hasta el jueves próximo podrán matricularse las señoras y señoritas que lo deseen en el Centro Ibero-Americano de Cultura Popular-Femenina y Escuela de Madres de Familia, cuyas enseñanzas se dan gratis, por muy reputadas profesoras y profesoras.

Aunque el número de las alumnas matriculadas hasta la fecha asciende a doscientas setenta, las aulas de la Escuela permiten aún mucho mayor número.

## LOS REYES DE PORTUGAL EN MADRID

### En Palacio

#### Banquete oficial

Anoche se celebró el banquete de gala en Palacio en honor de los Reyes de Portugal.

El grandioso comedor de Palacio presentaba deslumbrador aspecto.

La mesa estaba artísticamente adornada con macizos de flores y grandes candelabros de plata.

El menú que se sirvió fué el siguiente:  
Sopa de ave.—Puró San German.  
Frito: Buñuelos de Strasburgo.  
Entradas: Solomillos a la portuguesa.—Jamones de Praga a la rusa.  
Punch a la romana.—Legumbre: Espárragos saisa holandesa.  
Asado: Pollos de Bayona.  
Ensalada japonesa.—Ambrosia de Niza.—Piñas heladas.

Vinos: Jerez 1847.—Chateau Margaux.—Bourgogne Romanée.—Rhin Johannisberger.—Champagne Pommery Greno.—Málaga.

Durante el banquete ejecutó la banda de Alabarderos el siguiente programa:  
Marcha portuguesa, de E. Possard.—Poutpourri de aires portugueses, de Martín.—Fantasía de cantos y bailes populares españoles, de Izenga.—*La verbena de la Paloma* (fantasía), de Bretón.—*Canción de primavera* (romanza sin palabras), de Mendelsshon.—*Jota de La Bruja*, de Chapt.

#### La concurrencia

Los comensales pasaban de ciento, estando distribuidos los puestos por orden de jerarquía.

Los primeros sitios de la mesa fueron ocupados en la siguiente forma:

La Reina, que tenía a su derecha al Monarca lusitano, Infanta Isabel, presidente del Consejo, condesa de Tovar, ministro de Gracia y Justicia, señora de Oliveira Calheiros, conde de Ribeira, señora de Gasset, ministro de la Gobernación, ministro de Fomento, vicealmirante Capello, general Azérraga, capitán general de Madrid, Obispo de Madrid-Alcalá, duque de Tarancon é intendente de la Real Casa.

Izquierda de la Reina: Infante D. Carlos, general López Domínguez, señora Saldanha da Gama, conde de Tovar, señora de Salvador, ministro de Marina, condesa de Casa Valiente, duque de Veragua, condesa viuda de Torenco, conde de Figueiró, Pidal (D. A.), Groizard y general Fernández de Célis.

Derecha del Rey: La Reina de Portugal, Infante D. Fernando, señora de Moret, Sr. Canalejas, señora de Romanones, ministro de Hacienda, marquesa de Santa Cristina, conde de Tarouca, duquesa de Montemar, general Beranger, condesa de Mirasol, presidente del Tribunal de Supremo y general Sánchez Gómez.

Izquierda del Rey: Infanta María Teresa, ministro de Portugal, duquesa de San Carlos, Cardenal Arzobispo de Toledo.

Los demás puestos los ocupaban los ministros, el almirante de la Armada, expresidentes del Consejo de ministros, prebostes, alta servidumbre palatina, Cuarto militar del Rey, séquito de los monarcas portugueses, altos funcionarios militares y otras distinguidas personalidades.

La Reina Amelia vestía elegantísimo traje color rosa, cruzando su pecho la banda de María Luisa, y ostentaba valiosas alhajas de perlas y brillantes. La Reina doña Cristina llevaba precioso traje color perla, con la banda de la orden portuguesa de Santa Isabel, y se adornaba con soberbias joyas, en las que predominaban las perlas.

El Rey D. Carlos vestía uniforme de almirante, de gala, con las insignias del Toisón y la banda de Carlos III.

Don Alfonso lucía uniforme de gran gala de húsares de Pavía, con insignias de capitán general. Ostentaba la banda tricolor de las tres órdenes portuguesas.

Las Infantas doña Isabel y doña María Teresa llevaban elegantes trajes blancos, con las bandas de Santa Isabel.

#### Brindis regios

S. M. el Rey D. Alfonso leyó en francés el siguiente discurso:

«Es grande el placer y el júbilo que me proporciona la visita del soberano de Portugal, devolviéndome la que le hice no hace mucho tiempo; visita que ahora realiza la presencia de la Reina Amelia.»

«Saludo al representante de la gloriosa nación portuguesa, unida a España por indestructibles lazos.»

«Bebó por la Familia Real portuguesa y hago votos muy sinceros porque se estrechen los lazos de afecto que unen a los dos países y porque vuelvan los días gloriosos de Camoéns y Cervantes.»

La banda de Alabarderos interpretó el himno portugués y el Rey D. Carlos contestó también en francés en estos términos:

«Agradezco las palabras de afecto que acabo de oír y me felicito de que España y Portugal, países unidos por la historia y la Geografía, estrechen cada día más sus lazos.»

«Agradezco a S. M. C. el nombramiento que me ha conferido de coronel del regimiento de Castilla, y brindo por la prosperidad de España y de toda la Familia Real española.»

A las once de la noche terminó el banquete.

#### Visitas a las embajadas

A las diez y cuarto de la mañana salieron de Palacio los Reyes de Portugal.

D. Carlos, con sus séquitos portugués y español, se dirigió a la Nunciatura y a todas las embajadas y legaciones de los países extranjeros en Madrid, con objeto de dejar tarjetas.

#### En los Museos

La Reina doña Amelia, acompañada de su dama particular doña Isabel Saldanha, de la marquesa de Santa Cristina, del mayoridomo mayor portugués y del caballero Sr. Pérez de Seoane, se dirigió esta mañana al Museo de Pinturas del Prado.

Esperaban a la Reina Amelia en el Museo el ministro de Instrucción pública, el subsecretario y el director del Museo.

Doña Amelia recorrió las principales salas, deteniéndose muy especialmente en las de Velázquez y en los cuadros de Mirillo. La visita duró una hora.

Acompañada de las mismas personas, la Reina Amelia fué después al Museo de Arte Moderno, donde permaneció veinte minutos, emprendiendo el regreso a Palacio, a donde llegó la comitiva a las doce y media.

Durante todo el trayecto que ha recorrido la Reina de Portugal, el pueblo la ha dedicado muchas

frases pintorescas y galantes, en especial la de ¡viva la Reina guapa!

#### Un detalle

Cuando los Reyes de Portugal salían de Palacio para dirigirse a la embajada portuguesa con objeto de asistir al banquete en su honor, un sacerdote pobremente vestido, avanzó sombrero en mano hasta el coche donde iban S. M. FF., y trató de entregar un memorial.

El Rey D. Carlos titubeó un momento antes de recoger el pliego que el sacerdote le alargaba; pero la Reina Amelia le hizo seña a su augusto esposo para que lo cogiera.

El público siguió con interés el incidente y aplaudió a los Reyes.

#### Almuerzo en la legación de Portugal

Después de la legación de Portugal

En los alrededores de la legación

Desde poco después de la nueva de la mañana, numeroso público se hallaba reunido en la plaza de Alonso Martínez y calles de Hortaleza, San Mateo y demás afluentes, esperando la llegada de los reyes de Portugal a la legación de su país.

Parejas de seguridad, de municipales y de la Guardia civil contenían difícilmente a la gente que ha esperado cuatro horas a pie firme para ver unos segundos a los soberanos portugueses.

Los balcones de las casas hallábase adornados con colgaduras y llenábanlos muchísimas mujeres que daban una nota mayor de animación al espectáculo.

Hasta la esplendidez del sol, que hacía relucir las armas y uniformes de gala de las fuerzas allí apostadas y brillar las colgaduras y las sombrillas de las damas que ocupaban los balcones, daba mayor realce al acto.

Minutos después de la una, un toque de atención anunció la llegada de la regia comitiva a la explanada de la plaza de Santa Bárbara.

#### La comitiva

Iba ésta precedida de batidores de la Escolta Real y de los correos de gabinete.

En el primer coche iban S. M. los Reyes don Carlos y doña Amelia, seguido de la escolta de la Escolta Real, y seguían los demás coches ocupados por las personas del séquito, en la forma siguiente:

1.º Condesa de Figueiró, doña Isabel Saldanha da Gama, marquesa de Santa Orlina y Sr. Villaza, ministro de Negocios Extranjeros de Portugal.

2.º Conde de Sabugosa, conde de Ribeira, conde de Tarancon é duque de Tarancon.

3.º Conde de Figueiró, vicealmirante Capello, teniente coronel Cuarteros d'Azevedo y general Boado.

4.º Teniente coronel conde d'Arnos, capitán Timoteo de Lousa, teniente Francisco Figueira da Cámara y coronel Jordana.

5.º Dr. Antonio de Lencastre, Sr. Villaza, secretario del ministro de Portugal, teniente coronel Aparicio y conde del Puerto.

#### En la legación

A la puerta de la legación esperaban a sus majestades fidelísimos el ministro de Portugal en Madrid, señor conde de Tovar; el agregado señor barón de Horta y los secretarios de la legación.

Al descender conversaron los Reyes con sus ministros, y juntos atravesaron el jardincillo de entrada, penetrando en el edificio.

El interior del edificio estaba adornado reglamentariamente, notándose una exquisitez de gusto y un refinamiento en los detalles verdaderamente admirables.

Ambos lados de la escalera, cubiertas con una lujosa alfombra. Las paredes cubríanlas riquísimos tapices del siglo XVIII, y en la balaustrada superior un pendón del siglo XV y una bandera flamenco del siglo XVIII completaban el adorno.

La sala destinada a cuarto tocador de la Reina Amelia, estaba adornada también con mucho gusto, siendo de plata el servicio de lavabo.

No menos lujosamente lo estaba el despacho del Rey y el resto de las habitaciones, donde se veían magníficos barros y bronceos antiguos, dos bustos de madame du Barry, y otras mil y mil preciosidades que el conde de Tovar ha reunido en las diferentes legaciones que ha representado.

La *serre* ofrecía también un aspecto delicadísimo.

El almuerzo.—Distribución de puestos

A la una y media comenzó el almuerzo, servido por la casa Lhardy.

Todas las maderas del comedor se cerraron, encendiéndose las luces eléctricas. El aspecto del comedor era precioso.

Los puestos en la mesa eran ocupados por los invitados, en la forma siguiente:

Derecha del Rey: marquesa de Santa Cristina, conde de Sabugosa, Mme. Calheiros, conde de Ribeira, Mme. Casanova, coronel Aparicio y capitán Alvim.

Izquierda del Rey: condesa de Tovar, Sr. Dávila (D. B.), baronesa de Horta, condesa de Figueiró, coronel Jordana, Sr. Villaza, secretario del ministro de Negocios Extranjeros, y el caballero que figuraba en la comitiva.

Derecha de la Reina: duque de Tarancon, conde de Figueiró, conde de Tovar, general Boado, teniente coronel Cuarteros d'Azevedo, conde del Puerto y doctor Lencastre.

Izquierda de la Reina: Sr. Villaza, ministro de Negocios Extranjeros de Portugal; doña Isabel Saldanha da Gama, conde de Tarouca, almirante Capello, conde de Arnos, oficial Sr. Figueira y el jefe de la escolta.

Los testeros de la mesa los ocupaban los agregados y secretarios de la legación barones de Horta y de San Miguel, y Sres. Calheiros y Casanova.

El almuerzo fué servido con arreglo al siguiente menú:

#### Dejeuner de Laura Najótes

13 Marzo 1906

Consommé Nilson

Timbales a la Bieppoise

Barnes de saumon garnies sauce Mousseline  
Petits plats mignons a la Parisienne  
Cailles a la Dominicaine  
Mousse de foie-gras d'Strasbourg  
Chapons de Bayonne rôtis au cresson  
Jambon d'York a l'Espagnole  
Fonds d'artichauts Barigoule  
Glossés a l'Ananas  
Biscuits glacés a la Conde  
Dessert

Jerez.—Olrosio superior.—Barsac.—Chateau Bois y Bordeaux Pontet Conet.—Bourgogne Corton.—Champagne frappe.—Porto.—Madeira.

Durante el almuerzo, la orquesta de bandurrias y guitarras del Centro Católico de Obreros, dirigida

por el Sr. Manzano, amenizó el acto tocando las piezas más escogidas de su repertorio.

#### Regreso a Palacio

Poco después de las dos y media salió de la Legación de Portugal la comitiva regia, siendo acompañada hasta la puerta del edificio por todo el personal de la misma, para el que tuvieron los Reyes frases muy cariñosas de despedida.

En la misma forma que había llegado a la legación salió de la misma la comitiva en dirección a Palacio.

Tanto al llegar como al salir, el público estacionado en los alrededores del edificio vitoreó y aplaudió con entusiasmo a los Reyes, mientras las señoras desde los balcones agitaban los pañuelos.

#### En el Tiro de Pichón

Como era de esperar, el Tiro de Pichón de la Casa de Campo estuvo esta tarde concurrenciadísimo.

Numerosos socios de la aristocrática sociedad acudieron desde primera hora para tomar parte en la tirada organizada en honor del soberano portugués.

Distinguidas damas realizaban, con su presencia, la fiesta.

Después de verificado el almuerzo, de que antes damos cuenta, en la legación portuguesa, los Reyes de Portugal se trasladaron a Palacio para cambiar de traje y dirigirse al Tiro de Pichón en unión del monarca español.

La llegada de los Reyes a la Casa de Campo fué acogida por la concurrencia con entusiasmos aclamatorios.

Organizada la tirada se apuntaron distintos tiradores, todos de primer orden.

Disputóse el premio concedido por la Sociedad Tiro de Pichón, consistente en una hermosa copa de plata.

Los incidentes de la tirada eran seguidos con vivo interés, provocando murmullos de aprobación cada disparo acertado.

El R. y Alfonso XIII, tirador muy notable, no perdía un sólo tiro. El Rey Carlos, con la seguridad y la habilidad de siempre, no dejaba escapar tampoco ningún pichón. Lucianse igualmente los demás tiradores, y la tirada resultaba cada vez más interesante.

A poco de comenzar la lancha, pudo ya comprenderse que la contienda había de ser muy empeñada sólo entre unos cuantos, los más afamados tiradores, entre los cuales se hallaban los Reyes de Portugal y de España.

Significaron los disparos y creció el interés, ganando, por último, el premio en refuila lid el Rey de Portugal, por haber matado ocho pichones de nueve disparos.

La concurrencia tributó una manifestación entusiasta al regio vencedor.

#### Otras noticias

##### Albums de firmas

Con motivo de la visita de los reyes de Portugal, se han colocado varios albums en la Mayoría de Palacio, en los cuales han firmado, además de todo el cuerpo diplomático extranjero, gran número de personalidades de alta categoría.

##### Condecoraciones

Como es costumbre en esta clase de visitas reales, lo mismo por parte de nuestro Monarca que por la del Rey D. Carlos, se han concedido numerosas condecoraciones a las personas de uno y otro séquito.

Entre otras muchas se han dado las siguientes: Gran cruz de Cristo de Portugal, a los señores marqués de la Mina y duque de Tarancon.

Gran cruz de Villavieiosa, a los señores conde del Puerto, general Concas y Martínez del Campo.

Gran cruz de la Torre y Espada, a los presidentes de las Cámaras, Sres. Canalejas y López Domínguez.

Gran cruz de San Benito de Avis, a los generales Pacheco y Bascaran.

Collar de Santiago, al coronel Jordana, ayudante de S. M.

Banda de María Luisa, a doña Isabel de Saldanha.

Collar de Carlos III, a los señores ministro de Negocios Extranjeros de Portugal y conde de Sabugosa.

Gran cruz de Alfonso XII, a los condes de Ribeira y de Figueiró, y encomiendas al coronel Azevedo, al conde de Tarancon y al conde de Arnos.

Gran cruz del Mérito naval, al doctor Lancaster.

Gran cruz de Carlos III, al conde de Tovar, ministro de Portugal en Madrid.

Gran cruz de Isabel la Católica, al Sr. Villaza.

Encomienda de número de Carlos III, al Sr. Calheiros.

Encomienda de Isabel la Católica, al barón de San Miguel y al Sr. Navarro.

Cruz de Carlos III, al Sr. Casanova.

#### Las iluminaciones

Anoche lucieron artísticas iluminaciones los edificios públicos y muchas casas particulares.

En muchas de éstas las bombillas eléctricas de colores estaban combinadas representando las banderas portuguesa y española.

En el Ayuntamiento y ministerio de la Gobernación las iluminaciones eran parecidas a las que lucieron cuando la visita de M. Loubet.

Mucha gente recorrió las calles viendo las

# Información telegráfica

## EXTRANJERO

### La crisis francesa

#### Ministerio probable

Esta noche se ha celebrado una nueva reunión en casa de M. Sarrien, sin que se haya logrado un resultado definitivo.

Sin embargo, es muy probable que el ministerio quedé constituido en la forma siguiente: Sarrien.—Presidencia y Justicia. Bourgeois.—Negocios Extranjeros. Clemenceau.—Interior. Etienne.—Guerra. Thompson.—Marina. Briand.—Instrucción pública y Cultos. Barthou.—Trabajos públicos, Correos y Telégrafos. Ruau.—Agricultura. Leygues.—Colonias.

Durante dicha reunión ha quedado establecido sobre varios puntos del programa el futuro gabinete, principalmente sobre la cuestión de los inventarios y la aplicación de la ley de separación. Entre otras cuestiones que quedan por examinar está la de las libertades sindicales, sobre la cual no se han tomado aún resoluciones definitivas.

Los futuros ministros se reunirán nuevamente mañana por la mañana. Declaran que el acuerdo es casi seguro.

Por la noche M. Sarrien dará cuenta a M. Fallières del estado de las negociaciones.

### La catástrofe de Courrières

#### Más socorros

El Consejo municipal de París ha votado 25,000 francos para las familias de las víctimas de la catástrofe de Courrières.

Por otra parte, la Asociación de Dames francesas ha abierto una suscripción a favor de dichas familias.

Las Compañías hulleras reunidas hoy en París, han decidido enviar, como primera suma, la de 200,000 francos, para que se repartan inmediatamente entre las familias de las víctimas de la catástrofe de Courrières.

Espectáculo macabro

A la una de la tarde se suspendieron todos los trabajos de salvamento.

Desde anoche las emanaciones de los cadáveres y gas metílico que se desprenden del lugar del siniestro, hacen presentir peligros, y los ingenieros, ante el temor de una explosión, no se aventuran a continuar sus trabajos. Se temen los efectos de la aereación activa sobre el incendio, cuya posición se ignora a causa de las dificultades con que tropieza en los trabajos. Sólo han sido extraídos 90 cadáveres.

Los trabajos de salvamento no se reanudarán hasta el miércoles, pues el martes se dedicará a las exequias de las víctimas retiradas del foso número cuatro.

La afluencia en el lugar del siniestro es grande. Han desfilado muchas personas desoladas por delante de los cadáveres retirados con objeto de identificarlos.

Todos los rostros denotan la amargura que ha producido la horrenda catástrofe.

Continúan recibiendo socorros para las víctimas.

### Mensajes de pésame

El emperador Guillermo ha dado al gobierno francés el pésame por la catástrofe de Courrières.

El Obispo de Arras, ha recibido del Papa el siguiente telegrama:

«Profundamente afligido por la espantosa catástrofe de Courrières, nos asociamos al dolor que os embarga y pensamos en el de tantas viudas afectadas por la terrible desgracia.

El dolor de que nos hallamos poseídos nos induce a pedir a Dios que otorgue un reposo eterno a todas las víctimas y conceda resignación a sus familias.

El telegrama está firmado con estas dos palabras: Plus Papa.»

En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes, el jefe del gobierno, Campbell Bannerman ha leído un sentido telegrama dando el pésame al gobierno francés por la catástrofe de Courrières.

La lectura del telegrama fué acogida con muestras unánimes de aprobación.

La Cámara alemana ha dirigido al gobierno francés un sentido telegrama dándole el pésame por la catástrofe de Courrières.

La partida de salvamento de la mina Shamrok con el director de las minas Herne de Westfalia a la cabeza, ha marchado a Courrières para tomar parte en los trabajos de salvamento.

El embajador de Alemania, Radolin, ha visitado esta tarde a M. Rouvier para darle el pésame en nombre del emperador Guillermo por la catástrofe de Courrières y entregarle a la vez 2,000 francos, en nombre de la Sociedad de Beneficencia alemana, para socorrer a las víctimas.

### Paris 12.

Con motivo de la catástrofe de Courrières, el presidente de la República ha recibido telegramas de pésame de los Reyes de Bélgica y de España, del Rey y Reina de Suecia, Emperador y Emperatriz de Rusia, del Lord Maire de Londres, de los embajadores de Inglaterra a Italia y de los ministros de Bélgica, Brasil, Servia y Bulgaria, que expresan al gobierno francés el pésame de sus respectivos gobiernos.—Fabra.

### Los funerales

Durante la pasada noche han sido extraídos, mediante el auxilio de los mineros de Westphalia, otros 26 cadáveres de las minas Courrières.

Diecinueve de ellos han sido reconocidos. Esta mañana a las once se han celebrado los funerales en sufragio de las víctimas. Han asistido todos los mineros de los pueblos vecinos.

En Mericourt-lez-Lille se ha verificado una ceremonia oficial por las víctimas no identificadas. Nueva copiosamente.

### Noticias varias

#### Crisis en la Argentina

Ha dimitido el Gabinete, presidido por el señor D. Rafael Castillo.

A causa del fallecimiento del presidente de esta República, D. Manuel Quintana, los ministros han acordado continuar en sus funciones hasta pasados los funerales y exequias con que se honrará el cadáver del presidente.

#### El alcalde de París

El Consejo municipal de París ha elegido presidente a M. Chantard, radical, por 42 votos contra 34.

#### Embajada inglesa

La Cámara de los Comunes contestando a la pregunta formulada por el subsecretario M. Runcimac, dice que no hallándose fijada aún la fecha del matrimonio de la princesa Ena, todavía no se ha examinado la cuestión referente al envío de una embajada especial a España.

La prensa inglesa y la boda del Rey

El periódico Standard hace constar que el Rey, durante su visita a Londres el año pasado, conquistó las simpatías populares de los ingleses.

Luego añade: Si el casamiento de los Reyes no influye sobre el porvenir de las naciones, sin embargo, estrechan las simpatías.

Habiendo de la próxima boda real, dice que nunca, desde Napoleón, España e Inglaterra han estado tan unidas.

Los japoneses evacuando la Manchuria

El diario Daily Telegraph ha recibido un telegrama de Tokio, diciendo que el mes próximo los japoneses terminarán de evacuar la Manchuria. Tan pronto como dicha evacuación quede terminada, el mariscal Oyama dimitirá su cargo de presidente del Estado Mayor general.

### PROVINCIAS

Los crímenes del Huerto del "Francés,"

#### Séptima sesión

Al empezar la sesión el defensor de Muñoz Lopera hace constar el estado delicado en que se encuentra su patrocinado, agravado durante estos días, y solicita de la Sala le exima de comparecer en la sesión de hoy.

La Sala accede a la pretensión de la defensa. Añáde que muestra tan animado como en los días anteriores.

El abogado defensor de éste continúa su informe de defensa, que duró más de tres horas.

Terminado el informe se suspende la vista hasta hoy, en cuya sesión se cree se dictará veredicto y sentencia.—Z.

El filibusterismo en Mar Chica

Un laud apresado.—Moros y franceses

El patrón y los marineros del laud Joven Dolores acaban de desembarcar, dando parte al gobernador militar de un atropello de que han sido víctimas en la vecina factoría.

Obligado el laud a aproximarse a la factoría por causa del viento, un carbón, con la bandera del Roghi y tripulado por moros armados, intimóle la rendición conduciéndole a Mar Chica.

Encerrados los tripulantes del laud en un barracón, se les amenazó de muerte y se les mataron hasta las once de la noche, y a esa hora el patrón fué trasladado al laud, donde, a su presencia, se simuló un registro y se sacó del camastro de un marinero medio saco de cartuchos y unas cartas escritas en árabe.

Los moros, acusando al patrón de contrabandista, le amenazaron nuevamente con fusilarlo y le hicieron ponerse de rodillas.

Dice el patrón que los mismos moros debieron meter las cartas y cartuchos en el camastro mien-

tras los marineros estaban encerrados en el barracón.

Cerca de la madrugada se les puso en libertad, haciéndose a la mar el Joven Dolores, del cual habían desaparecido una gran olla de miel y 31 duros en metalico.

El general Marinas ha llamado a los Kaidés del campo fronterizo, comisionando a varios jefes de Estado Mayor para que practiquen una información sobre el suceso.

Los partidarios del Roghi dicen que el atropello es obra exclusiva de los franceses.

### Noticias varias

#### Agitación obrera en Zaragoza

Un numeroso grupo de obreros sin trabajo se presentó esta mañana en las obras municipales, obligando a los trabajadores a dejar sus tareas mientras no haya trabajo para todos.

Desde allí se dirigieron a dos fábricas para que también suspendieran el trabajo sus obreros, sin conseguirlo, porque fué detenida la comisión que visitó al director de una de las fábricas.

Los grupos siguieron a los detenidos hasta el Gobierno civil, frente a cuyo edificio se situaron silbando, apostrofando a la policía y pidiendo a gritos la libertad de sus compañeros.

El alcalde, Sr. Cerrada, les dirigió la palabra, prometiendo darles trabajo, reparir bonos de comida y hablar al gobernador recomendando la libertad de los detenidos.

Estos fueron puestos en libertad al poco rato, y los grupos se disolvieron pacíficamente.

Fiesta benéfica.—Jura de banderas

La Asociación de la Prensa se ha ofrecido al consúl francés para organizar una función a beneficio de las familias de las víctimas de Lens.

Dicho funcionario ha aceptado el ofrecimiento, y se ha nombrado una comisión compuesta de individuos de la colonia francesa y de periodistas.

El jueves se celebrará el acto de la jura de banderas por los reclutas en el paso de la Alameda. La ceremonia revisará gran solemnidad.

En el muelle del puerto ha aparecido el cadáver de un marinero, vecino del Caballá.—Mencheta.

Asesinato y suicidio.—Huelga

Un sujeto llamado León, se presentó esta mañana en la cartería de Mataró, 72, segundo, y disparó dos tiros a una mujer, cuyo marido está en Méjico, y de la que el agresor hacía mucho tiempo solicitaba inútilmente ser correspondido.

La mujer quedó muerta, y el agresor, volviendo el arma contra sí, se disparó otros dos tiros, hiriéndose de tal gravedad, que se halla agonizando.

En Vilasar se han declarado en huelga cien obreros de la fábrica de tejidos del Sr. Martí, por haberseles aumentado las horas de trabajo.—Mencheta.

### GRAVES SUCESOS EN HARO

#### Telegramas oficiales

Logroño 12.—Gobernador a ministro: Recto ahora telegrama de Haro dándome cuenta de colisión entre carlistas y republicanos, habiendo un muerto y un herido. Capitán Guardia civil restableció orden. Animos excitados. La causa fué una procesión que organizaron los misioneros jesuitas con gentes de los pueblos inmediatos, y que los republicanos consideraron como una provocación.

Salgo primer tren y daré cuenta V. E. Haro 12 (6:30 tarde).—Encuentro los ánimos relativamente tranquilos. Creo no volverá a ocurrir colisión. No obstante, he tomado precauciones por si ocurre algo esta noche a la salida de la iglesia. Juez instrucción incoó procedimiento. He visitado herido, que es leve. Recomendó a V. E. alcalde y capitán Guardia civil, que acertadamente resolvieron conflicto, que pudo tener graves consecuencias por pasar de 200 los manifestantes que habían traído de los pueblos limítrofes el cura párroco de ésta y los dos padres jesuitas.

Noticias oficiales de hoy dicen que continúa restando tranquilidad material en Haro.

### GACETA DE MADRID

#### Sumario.—13 de Marzo de 1906.

Hacienda.—Real decreto autorizando al ministro de Hacienda para presentar a las Cortes un proyecto de ley fijando la dotación anual que ha de disfrutar como Reina de España la Princesa Victoria Eugenia y la que habría de tener en caso de viudez.

Otro ídem íd. un proyecto de ley de concesión de un crédito extraordinario para atender a los gastos que se han de ocasionar con motivo de la visita a esta corte de Sus Majestades los Reyes de Portugal.

Real orden resolutoria de un expediente relativo al pago de la contribución de utilidades por los fieles-contrastes de pesas y medidas.

Administración central.—Hacienda.—Dirección general de Aduanas.—Instancia presentada al señor ministro de Hacienda por el presidente de la Unión de Fabricantes de Conservas de la Ria de Vigo en suplica de que se modifique la disposición tercera del Arancel.

Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Anuncio relativo al señalamiento de días para la revista anual que han de pasar las Clases

pasivas que tienen consignados sus haberes en la Intervención de este centro.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Relación de los nombramientos de maestras hechas en virtud del concurso de ascenso de 1905.

Tribunal de oposiciones.—Convocando a los opositores a la cátedra Industrial inorgánica y de metalurgia, vacante en la escuela de Ingenieros Industriales de Madrid.

Gobernación.—Subsecretaría.—Anunciando haber cesado en sus cargos los agentes-delegados que la Compañía Arrendataria de la Gaceta de Madrid tenía en las provincias de Cádiz, Córdoba, Granada, Murcia y Almería, y nombrando para reemplazarlos a los señores que se expresan.

Dirección general de Administración.—Concursos para la provisión de las vacantes de secretarios de los ayuntamientos que se mencionan.

Inspección general de Sanidad interior.—Declarando vacante la dirección del establecimiento balneario de Villaro (Vizcaya).

Fomento.—Tarifa especial núm. 14 de pequeña velocidad, que la Compañía de los ferrocarriles andaluces presenta a este ministerio para su aprobación.

### Agresión al Sr. Soriano

Anoche, cuando iba a ser conducido al Juzgado de guardia el Sr. Primo de Rivera, llegaron al Congreso el jefe de Estado Mayor Sr. Ramos y el teniente coronel señor duque de Tetuán.

El juez se encontró con la presencia de dichos señores, que se ofrecieron a cumplir los deseos del Juzgado, de enviar desde luego los autos a la Capitánía general y de hacerse cargo del detenido.

En un carruaje marcharon juntos a la Capitánía general los Sres. Ramos, duque de Tetuán y Primo de Rivera.

El capitán general dispuso que entendiera en el asunto el juez militar.

A la vez llamó al auditor para que examinase las actuaciones practicadas.

El capitán general dió orden al juez militar para que proceda con arreglo a derecho.

El Sr. Primo de Rivera continuaba anoche detenido en la Capitánía general.

El teniente coronel Sr. Primo de Rivera ha sido puesto en libertad provisional, a disposición del Juzgado militar, recibiendo orden de permanecer en su domicilio.

Se ha asegurado esta tarde en el Congreso que existe planteada una cuestión personal entre el Sr. Soriano y el teniente coronel Sr. Primo de Rivera.

### SENADO

#### Sesión del 13 de Marzo de 1906

Abrese a las cuatro y cinco minutos. Preside el Sr. López Domínguez.

En los escaños, bastante concurrencia; en el banco azul los ministros de Marina e Instrucción.

#### La catástrofe de Courrières

El Sr. Cortázar, como ingeniero de minas, lamenta la catástrofe ocurrida en Courrières, y pide se haga presente al gobierno francés el sentimiento del Senado por ella.

El señor duque de Mandas se adhiere a la proposición.

El Sr. Sardá hace análogas manifestaciones, por la minoría republicana.

El señor ministro de Instrucción pública expone el asentimiento del Gobierno, y el señor Presidente queda encargado de ejecutar el acuerdo, resolviéndose además, por unanimidad, conste en el acta el sentimiento de la Cámara.

El presidente de la República Argentina

El Sr. Maristany propone otro Mensaje de duelo a la República Argentina por la muerte de su presidente, Sr. Quintana.

Asóciase a la propuesta los señores ministro de Marina, conde de Casa Valencia y Lobra, y recoge las manifestaciones de todos el señor Presidente, acordándose por unanimidad lo propuesto.

#### Otros asuntos

El Sr. Alvarez Guijarro pregunta si la manifestación verificada ayer en Valencia con motivo de la agresión al Sr. Soriano fué ó no verificada con permiso de la autoridad.

El señor ministro de Instrucción pública: Transmítale la pregunta al ministro de la Gobernación, a quien corresponde, adelantando sólo que el Gobierno está dispuesto a hacer cumplir las leyes y exigir responsabilidades a quien a ellas falte.

El señor conde de Torres Cabrera pregunta si ha recibido el Gobierno un telegrama de la Cámara de Comercio de Córdoba protestando de la elevación de derechos de aduanas al trigo, y censura la pasividad de las autoridades de aquella población ante bandas que van exigiendo limosnas.

El señor conde de Esteban Collantes censura que un ministro no esté enterado de asuntos tan importantes como la manifestación de Valencia. Pide que se informe, para informar a la Cámara, ya que se da el caso de que el país se entera por la prensa de lo que no se ha enterado el Gobierno.

El señor ministro de Instrucción pública excusase, alegando que los hechos de que se habla nada tienen que ver con su ministerio.

El señor conde de Esteban Collantes: En

los asuntos de interés de Gobierno no vale esa disculpa. Fácil es informarse; infórmese S. S. para que después de la reunión de sesiones pueda decirnos que es lo que ha habido en Valencia y que es un asunto de Gobierno.

#### ORDEN DEL DÍA

Se aprueban sin debate los siguientes dictámenes:

Concediendo un crédito extraordinario de 180,000 pesetas al presupuesto de Gobernación para gastos de reparación de cables.

Fijando definitivamente el punto de origen en la línea de Ujo a Trubia y su empalme con la de León a Gijón.

Y concediendo bronce para una estatua a don Jesús Monasterio.

Para el Senado a reunirse en secciones. A las seis menos veinte se reanuda la sesión y se da cuenta del resultado de la reunión de sesiones. Se aprueba sin discusión el dictamen sobre el proyecto de ley de excepción de embargo de salarios.

El señor ministro de la Gobernación, contestando a las preguntas de los Sres. Alvarez Guijarro y conde de Esteban Collantes, lee telegramas del gobernador de Valencia en que éste manifiesta que no concedió permiso alguno para la manifestación verificada anoche, que la disolvió, que se ha restablecido la normalidad y se ha pasado el tanto de culpa a los tribunales.

Los Sres. Alvarez Guijarro y conde de Esteban Collantes declaran que, toda vez que los Tribunales entienden en el asunto, ellos no suscitarán debate alguno.

El señor ministro de la Gobernación: El Gobierno está decidido a hacer cumplir las leyes y castigar severamente a los que las infringen. (Muy bien.)

Señálase orden del día para mañana, y se levanta la sesión a las seis menos diez minutos.

### CONGRESO

#### Sesión del 13 de Marzo de 1906

Abrese la de hoy a las tres y media, presidiendo el Sr. Canalejas.

Mucha concurrencia en las tribunas y regular en los escaños. En el banco azul el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda, Gobernación y Fomento.

#### Ruegos y preguntas

El señor marqués de Valero de Palma formula ruegos sobre asuntos de interés local.

El Sr. Lerroux, en nombre de la minoría republicana, expresa el sentimiento con que ésta ha tenido noticia de la muerte del presidente de la República Argentina, doctor Quintana, y pide a la Cámara que haga constar su sentimiento en acta.

El Sr. Moret se adhiere a estas manifestaciones, y añade que ya se ha enviado a aquella República el oportuno telegrama de pésame.

El señor Presidente propone y así se acuerda que conste en acta el sentimiento con que la Cámara ha oído la noticia.

El Sr. Lerroux vuelve a solicitar que cuanto antes se remitan los datos referentes a la conducta de nuestros representantes en Centro América.

Pregunta al ministro de la Gobernación si sabe algo respecto a que el gobernador de Barcelona se proponga prohibir una manifestación que en honor quieren del orador celebrar algunos de sus correligionarios.

El señor ministro de la Gobernación: No tengo noticia alguna de esto, y si el permiso lo piden en forma, el gobernador, ante las excepcionales circunstancias en que se encuentra Barcelona, será, si es que va allí S. S., el encargado de resolver.

El Sr. Lerroux parece ser que para prohibir esa manifestación toma por pretexto el gobernador que ante la división allí de los republicanos pudiera darse un espectáculo.

Pues bien, por si en otra ocasión no pudiera hacerlo, cúmplame manifestar que los republicanos de Barcelona podrán tener entre sí pequeñas divisiones y desacuerdos puramente circunstanciales, pero nada que afecte al orden público que temerse de ellos. En cuanto a lo que se ha dicho en Barcelona, claro está que irá, porque tengo allí intereses creados.

El Sr. Cruz (D. Pablo) pide que se traiga el expediente de suspensión del Ayuntamiento de Tarifa, para con él a la vista juzgar la conducta del ministro de la Gobernación.

El señor ministro de la Gobernación: Se remitirá el expediente de suspensión del Ayuntamiento de Granada. (Grandes risas.) Me he equivocado señores, de Tarifa.

El Sr. Rahola pregunta al Gobierno si tiene noticia de la ley votada por los Estados Unidos respecto a que se admitan libros de derechos todos los productos de Filipinas, excepto el tabaco y el azúcar. Como en virtud del tratado de París, artículo 10, España estará en iguales condiciones durante un plazo de tiempo en que aún nos hallamos, es de suponer que se habrán tomado las oportunas medidas para que no sean perjudicados nuestros intereses.

El Sr. Moret ofrece entablar las oportunas negociaciones para el cumplimiento del tratado.

Los Sres. Navarro Ramírez, Maestre y Cañada Honda formulan ruegos sobre asuntos de interés local.

#### Incidente ruidoso

El Sr. Muro: Voy a tratar de un incidente ocurrido ayer....

El señor conde de San Luis: Pido la palabra.

# EL ABISMO

POR

CH. DICKENS Y W. COLLINS

—Tendré cuidado, estaré tranquilo—dijo Wilding.—¿En qué sitio me dió ese demonio de ataque?

—En el asado, en el caldo y la cerveza. Decías: «Viviendo bajo el mismo techo, a fin de que pudiéramos todos, absolutamente todos...»

—Todos, absolutamente todos... ¡Ah! eso es... Todos, absolutamente todos, haciendo ruido juntos...

—¡Eh!... ¡eh!... —interrumpió Bintrey.— Cuando os decía que vuestros buenos sentimientos no son a propósito más que para exaltaros y haceros daño. ¿Queréis otro baño en la bomba?

—¡No! ¡no! es inútil. Estoy bien, señor Bontrey. Decía, pues: A fin de que pudiéramos todos, absolutamente todos, formar una especie de familia... Mirad, yo no me he acostumbrado nunca a la existencia personal que todo el mundo tiene en su infancia. Más tarde fui absorbido por mi pobre madre querida. Después de haberla perdido me he encontrado más apto para formar una asociación que para vivir solo. Así, lado no soy nada... ¡Ah! señor Bintrey, cumplir con mi obligación para con los que de mí dependen y unirlos a mí sin reserva, esta idea se reviste a mis ojos de un encanto completamente patriarcal y arrebatador. Yo no sé qué efecto produciría en vos.

—¿En mí? —replicó Bintrey.— No es necesario saberlo. ¿Qué soy yo en tales circunstancias? Nada, Vos lo sois todo, Sr. Wilding. Por

conquistar el efecto que vuestras ideas pueden producir sobre mí, es lo más indiferente del mundo.

—¡Oh! —exclamó Wilding con un fugo extraordinario.— ¡mi plan me parece delicioso... —Es verdad! —interrumpió bruscamente el abogado, —si estuviera en vuestro lugar no querría aquí....

—No temáis nada, —dijo Wilding.— Mirad, —continuó tomando de un mueble un grueso librito de música.— He aquí a Haendel.

—Haendel, —repitió Bintrey con un gruñido amenazador, —¿quién es ese?

—Haendel... Mozart, Haydn, Kent, Purcell, el doctor Arne, Greene, Mendelssohn, conozco todos los coros de estos maestros. Es la colección de la capilla de los Niños Abandonados. ¡Qué hermosas antífonas! ¿Por qué no las hemos de aprender juntos?

—¿Juntos? ¿qué quiere decir ese «juntos»? —gritó el abogado fuera de sí.— ¿quién aprenderá estas antífonas?

—¿Quién?... el patrón y los empleados.

—¡Ah!... vamos... eso es otra cosa.

Por un momento creyó que Wilding le respondería: —El abogado y su cliente; vos y yo.

—No, no es otra cosa, —replicó Wilding.— es lo mismo. La música debe servir de lazo entre nosotros. Sr. Bintrey, formaremos un coro en cualquier iglesia modesta cerca de la encrucijada de los Cojos. Después que hayamos cantado juntos alegremente, volveremos aquí para comer juntos con agrado. Lo que me preocupa por de pronto es el poner en práctica este sistema al más corto plazo posible, de manera que mi nuevo socio se encuentre establecido al llegar a mi casa.

—Buen provecho os haga! —exclamó Bintrey levantándose.— ¡Acaso Ladie será también socio de Haendel, Mozart, Haydn, Kent,

Purcell, el doctor Arne, Greene y Mendelssohn?

—Lo espero.



NOVEDADES PARA SEÑORAS CORREO, 4

PAÑERÍA INGLESA

PRECIO FIJO Y ECONOMICO

NOVEDADES PARA CABALLEROS CORREO, 4

Patente de invención OTTO SIEBOLD

PRODUCCIÓN DE LOS COMPUESTOS ALCALINOS QUE DAN LAS SUSTANCIAS ALBUMINOSAS

PARA GANAR DOS MILLONES

pidan billetes del sorteo extraordinario 10 de Abril, á 25 posetas décimo, á la afortunada Administración de Loterías de la calle del Barquillo, núm. 8, Madrid.

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos linos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es mas grave, la salud de los enfermos.

ENFERMEDADES DEL PECHO, POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY

VIÑAS FRANCO-AMERICANAS

Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas á vender insertadas sobre los mejores injertos de aquellos reconocidos.

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales anticanceras del Dr. C. O. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento.

TURBINAS AMERICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES. -Eje vertical ó horizontal. -Construcción norteamericana.

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras. -Oficinas en Marinha Grande (Portugal).

Linimento Géneau

No más fuego. No más peladuras Solo TOPICO reemplazando el Fuego, sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las cojeras, esparavanes, sobre-anesos, torceduras, etc., etc.

Hierro Dialisado de Wyeth

Esta admirable preparación no produce ninguno de los perjudiciales efectos de los compuestos ferruginosos ordinarios. Como la dosis es pequeña, puede administrarse con suma facilidad.

El "Argus de la Presse,"

la más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 25.º año de su existencia. El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.

Electrolizador Tommasi

Para la preparación de plomo esponjoso aplicable á todos los sistemas de acumuladores. La gran plasticidad del plomo obtenido facilita su aplicación sobre los electrodos de los acumuladores.

Compañía Madrileña de Teléfonos

TARIFA B

SERVICIO PUBLICO Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

COMPANIA BOVRIL

Provedora de la Marina y del ejército británico ¿Y QUÉ ES BOVRIL? BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.

A los que sufren del estómago

prescriben y recomiendan los médicos el digestivo GARDANO, elixir estomacal antiagrástrico, aprobado por la Facultad de Medicina.

GOTA, REUMATISMO

El COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores frescas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo.

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafón de guayacol ó yodofórmio.



Antes y desde los tiempos de Sansón una abundante cabellera ha sido el símbolo de la fuerza del hombre y de la hermosura de la mujer.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

PREPARADO POR Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A. Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Internacionales.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.

Los ingenieros constructores de Milán (Italia) CERETTI & FANFANNI

Se encargan de la construcción de tranvías ó planes inclinados, transmisiones por cables, etc. Catálogos y presupuestos gratis. Exportación á todas partes del mundo.

Agua de Florida

Casi un siglo de éxito y popularidad cuenta esta perfume Desde que apareció el Agua de Florida de Murray & Leaman, fué celebrado y apreciado y no tardó en adquirir el primer puesto entre los perfumes.

El gran específico

Aunque son ya generalizados conocidos para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aun no las conozca, que son puramente vegetales en su composición.

El complemento

de la hormona es una abundante cabellera. No puede en verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo.

VINO VIAL

Alimento fisiológico completo Anemia, convalecencia Pérdida de las fuerzas, fiebre Inapetencia

Las lombrices

Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojeroso y empieza á enfriarse, que se rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado etc., es casi segura la presencia de lombrices.

COMPANIA GENERAL DE

conducción de aguas. -Compagnie Generale des Conduites d'Eau, Société Anonyme. Lieja. Esta importantísima casa ha suministrado tubería tanto para agua como para gas al mundo entero.

LES PRODUITS de contrefacons

DES Capsules TAETZ Se reconocen fácilmente á l'appel bourgeois indicage qui se trouve á la base de chaque capsule et au manque total de finesse.

VINAGRE

superior de TOCADOR y verdadera Agua de Botot Solo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de París.

AGUA DE BOTOT

De venta en las principales droguerías y farmacias.

PALUDISMO

Una de las plagas que más acosan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todos las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.

APIOLINA-CHAPOTEAU

La salud de las señoras. -No confundirla con el Apio! -Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico.

EL MAS PRECIOSO

de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo Vino Defresne con PEPTONA adoptado por los hospitales Vendidos en las buenas farmacias

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.-MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social, 50.000.000 de ptas.

Desembolso: el 40 por 100, ó sean 20.000.000 de ptas. efectivas

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

por celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su titulación, en caso de que fuese necesario.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'40 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la ma-

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 % anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3 % y sobre valores industriales al 4 %.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de Marzo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

Reina María Cristina

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de Marzo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

Buenos Aires

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos y litorales de Cuba ó isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Marzo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

Montevideo

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 3 de Marzo saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Isla de Panay

directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia

Alicante

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Marzo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. de Satrustegui

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de Marzo saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Marzo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

San Francisco

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación. -La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios especiales. -La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestreros que le sean entregados, de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Société Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR

Capital: 5.000.000 de francos

19 AVENUE D'IVRY - 19

PARIS

Las más altas recompensas en las Exposiciones

Los primeros premios en todas las carreras y concursos

Automóviles de todas clases

Omnibus con y sin Imperial. Furgones y Camiones. Char á bancs, Breaks, Trucks LANCHAS AUTOMÓVILES